

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 121
(7985)
ЧЕТВЕРГ
7
ОКТЯБРЯ
1982 года
Цена 2 коп.

по вторникам,
четвергам
и субботам

Перекличка обгоняющих время ПРИМЕР БРИГАДЫ

«Трудовые коллективы развиваются социалистическое соревнование, способствуют распространению передовых методов работы, укреплению трудовой дисциплины».
(Из статьи 8 Конституции СССР).

Год назад после долгого перерыва на нашей шахте «Высокая» приступили к разработке крутых лав. Начали с лавы № 290, была она обводнена, крутая: около шестидесяти градусов, мощность пласта больше 2 м. Бригада, имеющая опыт работы в таких лавах, на шахте не было, поэтому для помощи и передачи опыта пригласили с «Капитальной» комсомольско-молодежные коллективы Виктора Шаца и Александра Деревщукова. Ребята умеют работать именно в таких трудных лавах.

Оставшись на «Высокой», бригада Александра Деревщукова и сегодня работает в крутых лавах восьмого участка. Однако никакие производственные трудности не мешают ей выполнять и перевыполнять план. Еще в прошлом октябре в первую же неделю работы на новом месте дали 110 процентов плана, а затем постепенно наращивали темпы, и задание октября выполнили на 120 процентов, то есть практически не потеряли ритм своей работы при переходе. Даже когда в январе—феврале было особенно тяжело с крепью, из-за большого обводнения лавы (лес подавали сверху мерзлый, а пока он доходил до места, становился сырьем и скользким), ребята стабильно давали свою норму — 120 процентов.

В повседневной работе часто случаются неурядицы. Но Александр Деревщуков умеет в любой ситуации организовать труд так, чтобы сменное ли, месчное ли задание было выполнено. Вот совсем недавно, месяц назад, сломалась в бригаде Деревщукова лебедка. Александр организовал ручную подачу леса. Работали там всю смену, а задание выполнили. Если у кого-то испортится молоток, бригадир отдает свой, сам поднимается в молоточную, меняет сломанный. А ведь из таких поступков складывается авторитет бригадира. Уважение, доверие к руководителю в свою очередь определяет и отличную дисциплину в бригаде.

Впрочем, сама бригада очень дружная и сплоченная. Долго уже ребята работают вместе. Было время и

трудные ситуации, чтобы проверить и поверить друг в друга. Те, кто не выдерживали темпа работы, или оказались чужими по духу, по отношению к своему делу, давно ушли. Коллектив небольшой, сейчас работает 12 человек, в смену ходят 9–10. Если у одного что-то не ладится, идут помогать все. И внутри бригады нет разделения на свою и чужую норму. Притом всегда ребята работают с шуткой, весело. Настроение в бригаде всегда ровное, деловое. И здесь заслуга группомсостра Александра Гунькина, он определяет внутренний климат коллектива. Когда назревает какое-нибудь недоразумение, он всегда вовремя даст ответ, пойдет, если надо, разобраться и к начальнику участка, и к любому представителю администрации. Ребята верят ему. Они давно, уже все друзья между собой. Нередко выходные проводят вместе, с семьями.

Недавно в бригаде организовалась партгруппа, хотя она и не большая (четыре человека), но неудивительно, что одна из лучших на участке. Партия Ринат Гилазетдинов одновременно и партрук участка.

Хорошо принимают в бригаде новичков. За этот год у них обучилось человек семь, а потом в других бригадах они тоже работают с полной отдачей. А вот Валерий Болоцкий перешел от Деревщукова в отстающую бригаду, которая теперь иногда побывает показатели этой бригады.

В общем, пример работы комсомольско-молодежной бригады повлиял не только на коллективы восьмого участка, но и всей шахты. Ведь если люди добиваются хороших результатов в сложных условиях, то тем более таких результатов можно добиваться там, где легче работать. Заметно лучше стали трудиться второй, девятый, десятый участки. Да и вся шахта вот уже семь месяцев выполняет план.

Сейчас в связи с расформировкой нескольких участков на шахте бригаде Деревщукова увеличили план. И с новым заданием она успешно справляется, по-прежнему задавая норму горняцким коллективам. В этом году ребята второй раз завоевали приз Героя Социалистического Труда М. С. Плоцкого. И это, конечно, не последняя их победа.

В. ЛОБАНОВ,
начальник участка № 8
шахты «Высокая».

СКОЛЬКО СТОИТ ОБУЧЕНИЕ

В этом учебном году наш город богат школьниками: их село за парты почти двенадцать тысяч. Это немало. А знаете, сколько средств тратит государство ежегодно на их обучение? Оказывается, приличную сумму — почти 2,5 миллиона рублей в год. И это только в Осинниках. М. БАРИНОВА.

ПРАЗДНИК ОБЩЕНИЯ

В воскресенье, 3 октября, в кафе «Лесная сказка» состоялся утренник для детей горняков участка № 8. Это уже вторая по счету встреча ребят. В программе ребячего праздника было посещение музея трудовой славы, просмотр выставки, беседы об отцах-алар-

динцах и, конечно, праздничное угощение в кафе с прослушиванием веселой детской музыки, сказок. Ребята охотно рассказывали о своих папах, записывали свои пожелания им на магнитофон.

Уходя, дети задавали один и тот же вопрос: «Когда можно будет прийти о жизни Малиновки, ты снова?». Л. ВАСИЛЬЕВА.

В УСКОРЕННОМ РЕЖИМЕ

Коллектив шахты «Алардинская» включился в трехмесячник высокопроизводительной работы по воссозданию очистного фронта. Ответственная задача поставлена перед подготовителями: пройти в четвертом квартале 3930 п. м. горных выработок. Это намного превышает плановые задания предыдущих кварталов.

Для успешного выполнения ответственного задания в октябре—ноябре намечено проведение скоростной проходки. Выполнить ее будет комсомольско-молодежная бригада В. Г. Прохорова, которая обязуется в течение 30 рабочих дней пройти 1000 пог. метров.

В ускоренном режиме будет работать также бригада В. Е. Барабанцева, которая вместо запланированных ранее 255 п. м. обязалась пройти 350 п. м.

Л. ЛАРИНА,
внешт. корр.



7 октября — День Конституции СССР
Плакат художника Л. Тарасовой.
Издательство «Плакат».

РЕЗУЛЬТАТ НАЛИЦО

С каждым годом растет техническая вооруженность наших строителей. Сегодня настройка площадках трудаится масса различной техники, облегчающей нелегкий труд строителя, делающей его более производительным, качественным. Вместе с тем все эти машины и агрегаты потребляют большое количество энергии. И результат, как говорится, налицо. В этом году на девять месяцев управление было отпущено 873 тыс. квт-часов электроресурсов. Израсходовали же всего 550 тыс. квт-часов.

К. НИКОЛАЕВ.

сюда сразу же после школы и за это время стал отличным водителем, неизменно добивается хороших результатов в работе. Успех на конкурсе — подтверждение этому.

Т. ШПАК,
председатель месткома
Осинниковской автобазы.

И ПРИШЕЛ УСПЕХ

В первых числах октября в Кемерове состоялся областной конкурс профессионального мастерства среди молодых водителей. В нем участвовали представители десяти городов нашей области. Два водителя пред-

КИРПИЧ ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

Итоги третьего квартала показали, что Осинниковский кирпичный завод первого цеха Бригады по формовке и выставке идет с хорошим перевыполнением плана: формовщики превысили его на 427 тысяч кирпича. Это означает, что сверх плана дано 1 миллион 492 тысячи штук. Сверхплановая прибыль по реализации составила 60 тысяч рублей.

С начала года лучше

НА ГОРОДСКОМ ТОРЖЕСТВЕННОМ

Состоялось городское торжественное собрание, посвященное празднованию Дня Советской Конституции. Открыл его, тепло поздравив собравшихся, второй секретарь ГК КПСС В. Я. Измадинов. С докладом перед собравшимися выступил заместитель председателя горисполкома А. М. Кильников.

Для участников собрания дан праздничный концерт коллективов само-деятельности ДК «Энергетик» и детских музыкальных школ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

11 октября в 18-00 часов состоятся заседания депутатских групп по микрорайонам.

НА ЗДОРОВЬЕ МАЛЫШАМ

Дети... О них заботится наше государство в первую очередь. Их еще нет, вернее, они еще не появились на свете, а об их здоровье уже заботятся врачи.

Малыши еще крепко спят, а работники детских молочных кухонь готовят им питание: молоко, кефир, творог, соки.

Только в нашем горо-

де почти 800 малышей получают питание в детских кухнях, для 155 бесплатное. Ежегодно для маленьких жителей нашего города государство расходует на питание по 18 тысяч рублей. Безусловно, это немалая сумма.

К. ЧЕЛЯДНИКОВА,
городской педиатр.

БОЛЬШОЕ ДЕЛО

Не первый год у нас существует первичная организация общества «Знание». И надо сказать, много добрых, полезных по настоящему интересных дел на ее счету. В составе организации грамотные, инициативные, творческие люди: лекторы, пропагандисты, политинформаторы. Наиболее активно лекционную пропаганду ведет начальник отдела кадров А. С. Глумова. Темы ее лекций всегда актуальны, близки к жизни, к проблемам коллектива. Рабочие ДОЦа до сих пор вспоминают ее лекции о воспитании, о роли каждого труженика в создании стабильного коллектива. С большим интересом слушали трудащиеся цеха комплексных панелей ее выступление, посвященное роли бригадира в воспитании рабочих. Незаменимое участие коллегами различных цехов политинформаторов, главный механик комбината А. Я. Борщев. После майского Пленума ЦК КПСС он выступил с лекцией «Предводительственная программа в действии». На живых, конкретных примерах политинформатор убедительно доказывал, что реализация программы — дело чести каждого, что именно от всех нас, от нашей активности, трудолюбия, желания зависит конечный успех этого государственной важности дела.

Так работает наша первичная организация. Возглавляет ее молодой коммунист, начальник планово-экономического отдела Л. В. Русланова. Надо сказать, она не только очень удачно руководит своими кадрами, но и ежемесячно выступает с лекциями. Как специалист по экономике знакомит трудащихся с ее различными аспектами, например, с большой пользой для всех прошли ее выступления о применении в планировании показателей чистой продукции. Добрьими делами славятся в коллективе, политинформатор В. П. Стародубова, освещавшая в своих выступлениях вопросы внешней политики СССР, юрист консультант А. В. Тимофеев, который просто и доходчиво знакомит своих слушателей с основами трудового законодательства, с методами борьбы с власточкой и беспроизводством и т. д.

Недавно состоялось общее собрание нашей первичной организации. Подвелись итоги проделанной работы. Они значимы. Только в этом году было прочитано 38 лекций, и прослушали сотни трудащихся. Однако члены общества «Знание» не собираются довольствоваться достигнутым. Новое время выдвигает новые задачи. Руководствуясь ими, на собрании было решено в состав общества принять новых членов. Сейчас первичная организация общества «Знание» на ЮК ПК насчитывает в своих рядах 34 человека.

Большое и полезное дело делает наш идеологический актив. За это благодарны искренне признательны ему все трудающиеся комбината.

А. ТОПИЛЬСКИЙ,
секретарь партбюро.

Я простой человек

«Граждане ССР имеют право на материальное обеспечение в старости».
(Из статьи 43 Конституции ССР).

гих. За свой труд много раз награждался почетными грамотами, медалями. Как победителю социалистического соревнования, ударнику коммунистического труда мне выделили вне очереди автомобиль.

Я рос в то время, когда Советская власть только-только, так сказать, поднималась на ноги. Не было у нас досыта хлеба, не было добротной одежды, ходили в лаптях. И все же в далекую Татарию дошла Советская власть. Моему отцу дали землю, для нас, детей, открыли начальные школы. С первых шагов Советской власти мы чувствовали заботу о нас, татарах.

В 1941 году я приехал в Сибирь научиться какому-либо ремеслу. Пришли по лучше шахта, ее чаобыковенные мужественные люди. Закончил ФЗО, устроился на шахту «Кузбасская». Здесь и проработал добывчиком почти тридцать лет. Работал я честно, добросовестно, этому учил и дру-

го. Что и говорить, хороша наша жизнь. Только трудился честно, а Советская власть всегда позаботится о тебе. Государство мне выплачивает пенсию, и скажу немалую — 160 рублей. Но как можно сидеть сложа руки, когда рядом столько дел. Вот потому и работаю я сейчас дворником в садике № 35. Где мебель отремонтирую, где двери утеплю. Люблю ребятишкам разные поделки мастерить сооружать им зимние горки. Разве это не счастье жить и трудиться, зная, что ты нужен людям, а значит, нужен и государству. А кто я такой? — Простой рабочий человек.

М. ХУСНУДИНОВ,
пенсионер.



СЛУШАЙ, ЮНОСТЬ

Слушай, юность, для тебя говорят ветераны общество «Знание» не собираются довольствоваться достигнутым. Новое время выдвигает новые задачи. Руководствуясь ими, на собрании было решено в состав общества принять новых членов. Сейчас первичная организация общества «Знание» на ЮК ПК насчитывает в своих рядах 34 человека.

Большое и полезное дело делает наш идеологический актив. За это благодарны искренне признательны ему все трудающиеся комбината.

А. ТОПИЛЬСКИЙ,
секретарь партбюро.

— А работали мы так: — говорит Плоцкий — «Вы шахты «Капитальная» — искрение говорят, взволнованно, вспоминая о своем прошлом, о прошлом шахты, с которой навсегда связали жизнь. Запомни их имена и гордись, что тебе довелось услышать их...»

— А мы говорим: «Вы везем столько, сколько будет выдано», — вспомнил П. В. Курлеев. — И не подвели. Горячая была работа.

Горняк, тридцать лет отдавший шахте, очень образно представил ее сегодняшний день. «Когда-то уголь вывозили на лошадях, — улыбнулся П. В. Курлеев. — А сейчас шахта столько выдаст уголь, что лошадей бы не хватило...».

Умело вели вечер Л. И. Мельникова и А. Г. Рагулин. Они не просто называли лучших наставников и их учеников, — за лауреатами характеристи-

ками виделись живые люди.

Большая группа наставников и молодых горняков награждена памятными подарками. Среди награжденных Б. П. Старунов, П. И. Наумов, Б. М. Ратчин, В. И. Безносиков и многие другие.

Зал часто взрывался от аплодисментов. «Я благодарен Петру Арсентьевичу Перминову. Он сидит в зале. Я благодарен ему, бывшему начальнику участка, у которого многому научился», — сказал В. Д. Кравченко.

Для ветеранов в этот вечер прозвучало много песен. О них в трогательных письмах рассказывали новички.

А закончился вечер демонстрацией любительского фильма о шахте.

А. АНАТОЛЬЕВ.

В ГОРОДЕ СОЛНЦА

«Женщины и мужчины имеют в ССР равные права».
(Из статьи 35 Конституции ССР).

и общественные интересы, мечтал когда-то Кампанелла. Его считали утопическими. Сегодня этот город уже реальность — это наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик, где обеспечено не только юридическое, но фактическое равенство всех наций, народностей, социальных групп. Это общество, непреложным законом которого является забота о человеке.

И опять-таки обратимся за примером к фабрике. Только за девять месяцев текущего года рабочим ее выплачено средств по соцстраху на сумму 212,5 тысяч рублей. Повторяю: коллектив у нас женский, а женщина — это мать. Только на пособие по рождению ребенка и уходу за ним до года выплачено 53,1 тысячи рублей. Сорок путевок в год получают работницы на санаторно-курортное лечение. 20 — в местные профилактории. В любое время очередь можно взять в фабрике путевки в Дома отдыха и туристические. Вот сейчас «горит» путевка в Сухуми всего за 27 рублей. 70 процентов стоимости путевки оплачивает предприятие. Есть путевки бесплатные, есть для детей, есть семейные, есть на диетическое питание.

Огромной заботой окружена в нашей стране женщина — мать, женщина — труженица. Большие праца предоставила ей наша Советская Конституция, законодательно закрепившая построение развитого социалистического общества.

В. МОШКОВИЧ,
председатель
фабкома.

ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

Год назад в нашу семью пришло несчастье: травмирован отец. Он перенес сложную операцию. За время продолжительной болезни мы познакомились с медицинским персоналом травматологического отделения городской больницы. Сколько труда вложили, борясь за его жизнь, врачи Окуньков, Дунаев, Готянин, медицинские сестры и санитарки палаты реанимации. Сколько бесценных ночей они проводили у постели больного!

Большое спасибо вам, добрые люди, за заботу и внимание к нашему отцу, участнику Великой Отечественной войны, инвалиду труда I группы Ф. М. Сметанникову.

Дочери:
ШЕРБА,
ПИВЕНЬ,
СТАШКОВА.

ОТДЫХАЛА

Чуткое, заботливое отношение к людям не может не вызвать в душе добрый отклик, желание поделиться своими чувствами с другими. Вот и меня побудило написать это письмо душевное отношение к нам, членам общества ВОС, наших руководителей и местных, и областных.

Мне никогда раньше не приходилось бывать в Доме отдыха, отдыхать в коллективе. И вот недавно по путевке, выделенной бюро первичной организации нашего общества,

ХОРОШО

я приехала в Ашмаринский дом отдыха. Признаться, меня, страшила неизвестность, но здесь я не почувствовала отчуждения от себя, не испытывала неудобств.

Неизвестные люди окружили меня лаской и заботой. И погода была все время теплой и ясной, а это еще больше улучшало настроение. Отдохнула я отлично и благодарна всем, кто об этом позаботился.

Р. СЕКАЧЕВА,
член
общества ВОС.

ПОЗНАВАЯ ПРОФЕССИЮ



«Граждане СССР имеют право на образование». (Из статьи 45 Конституции СССР)

Вырос я в шахтерской семье: шахтерами были отец и мать. О шахте знал много: родители часто рассказывали о своей работе. И я стал горняком. Сейчас работаю на шахте «Капитальная» уже одиннадцатый год на девятнадцатом участке горнорабочим очистного забоя. Лава у нас не механизирована, добываем уголь отбойными молотками.

Появилась семья, и как-то мне, я сам сейчас рассказываю о шахтерском труде своим детям. Потом шел в школу сын.

А у меня только восемилетнее образование. Понимал: нужно учиться дальше. Потом шел в ШРМ № 2. Получив аттестат, подал документы на вечернее отделение горного техникума. После работы ездил на занятия, возвращался поздно, рано утром снова уходил на работу.

Времени не хватало, а ведь нужно было и с детьми заниматься, и жене по хозяйству помочь. Как ни жаль было, но пришлось оставить учебу. Лишь на время. Сейчас я снова учусь в техникуме, теперь уже на заочном отделении.

КОГДА

РОСЛИ В ОДНОМ из новокузнецких дворов две девочки — две подружки. Девочки как девочки — смешливые, озорные, большие выдумщицы. Каких только игр не выдумывали, но больше всего нравилась одна. С упоением, забывая обо всем на свете, играли они в парикмахеров...

Спустя уже много лет, случайно встретившись, они поразились, как удивительно распорядилась судьба, сделав явью наивные детские мечты. Мой рассказ об одной из этих женщин — заведующей парикмахерской № 5 Александре Семеновне Хухровой.

Семья, где росла Саша, была и по тем временам немалой: шестеро детей, она — самая старшая. Сюда, в Осинники, переехали в 1947 году. Саша, которая тогда только семилетку закончила, пришлось думать о работе. Где только не доводилось пробовать свои силы — и в детском саду, и на шахте «Капитальная», и в чайной. Повсюду дело спорилось в ее руках, с ранних лет приученных к труду, да так и не смогла она ни к чему принести душой.

А в 1952 году Саша членов квалификацион-

«Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добровольный труд». (Из статьи 60 Конституции СССР).

Находились скептики, которые недоумевали: «Для чего ты учишься, ведь есть же среднее образование, есть хорошая работа?». Я считаю иначе: учиться и необходимо, и интересно. Много приходится заниматься самостоятельно, в отличие от студентов дневного отделения. Иногда вечером, когда вся семья уже спит, я ухожу в зал, плотно прикрыв дверь, включаю лампу. Начинаются мои занятия. Когда человек учится, он более объемно представляет себе шахту. Я писал курсовые работы по проходке, по лаве (составил паспорт крепления). Когда сам делаешь все расчеты, чертежи, лучше узнаешь свою работу.

Группа у нас хорошая. Люди разные. Разные и по возрасту, и по характеру. Я староста группы. Если случалось, что кто-то хотел бросить техникум (а такое бывало), старался уговорить, убедить в необходимости учиться. И рад, что товарищи понимали и поддерживали меня.

Для успешной учебы сейчас созданы все условия. В техникуме большие, хорошо оборудованные кабинеты. Особенно мне нравится кабинет электротехники. Все необходимые книги есть в библиотеке.

Сейчас готовлюсь к сессии и к защите диплома. Теперь уже кажется, что годы учебы пролетели быстро. Есть у меня мечта: поступить в институт.

A. РООТ,
ш. «Капитальная».

СТАЛИ НОВОСЕЛАМИ

В эти предпраздничные дни в нашем городе более ста семей справили новоселье. В новом благоустроенным доме № 27 по улице 50 лет Октября представлено более десяти квартир инвалидам Отечественной войны и семьям погибших во время войны.

Новоселами в этом доме также стали врачи, учителя и рабочие многих предприятий и организаций города.

А всего, в этом году введено в строй около 16 тысяч квадратных метров жилья.

H. НАДЕЖДИНА.

ной комиссии А. З. Загидуллин. Он постоял в сторонке, понаблюдал за ее работой и предложил сдать экзамен на разряд. Так Александра Семеновна стала профессиональным парикмахером.

Сбыта ся

Восемь лет проработала она в парикмахерской при бане № 2 и сегодня вспоминает о том времени с доброй улыбкой.

— В те годы в предпраздничные дни свободной минутки не было, до мой возвращались ночью. Уставали, конечно, но именно тогда мы особенно остро ощущали, как нужна людям наша работа.

Это ощущение не покидало Александру Семеновну и позже, когда она перешла в парикмахерскую на шахте «Капитальная». Двадцать один год приходила она сюда, всякий раз с радостью возвращаясь к привычным хлопотам. И к ней привыкли, ее ждали, доверяя ее добрым рукам, ее мастерству. К ней сюда частенько забегали ее дочки-школьницы. Здесь она в короткие минуты отдохнула, ссыпалась, покор-

ВЕРИТЬ В СЕБЯ

просто по-деловому рассказал о значении своего цеха, о том, какие обязанности лежат на машинах, помощниках машинистов, старших машинистах турбин, в общем о своей обычной работе. Только позже начальник цеха В. Р. Глазко рассказал, что работающие в турбинном каждый год проходят медицинскую комиссию, где тщательно проверяется состояние организма, потому что работать в цехе могут только совершенно здоровые люди. Сказывается постоянный шум турбины, высокая температура воздуха и еще — большое первое напряжение.

Показатели приборов и звуковой сигнал сразу же дают знать о каком-либо нарушении. И наша задача — как можно быстрее устранить его причины, — рассказывает В. А. Салита, — в большинстве случаев отводятся на это считанные минуты, если, конечно, не серьезная авария. Дисциплина поэтому долж-

на быть просто военной. Но дисциплина — это в данном случае самый «легкий» момент. Необходимы глубокие знания. И разделить их для рабочих электростанции на теоретические и практические почти невозможно. Ведь все практические действия основываются на теории, именно она дает возможность действовать уверенно, быстро, и самое главное — верно.

Чтобы разбираться до конца в нашем оборудовании, можно изучать его всю жизнь, — полуслучив замечает В. Р. Глазко, начальник турбинного цеха, — Валерий Анатольевич Салита сдал экзамен на старшего машиниста быстрее, чем кто-либо из инженеров на моей памяти.

За восемь лет работы на станции Валерий Анатольевич стал одним из самых знающих инженеров турбинного цеха. А это здесь означает: и одним из самых опытных. Конкурс на лучшего по профессии 1981 года показал, что В. А. Салита — лучший старший машинист турбины «Глав-

востокэнерго». То есть самый опытный и технически грамотный среди всех старших машинистов Сибири и Дальнего Востока.

Высокий уровень знаний вот уже несколько лет позволяет Валерию Анатольевичу исполнять обязанности начальника смены. И здесь особенно ярко проявилась его человеческая и професиональная добросовестность. Умение владеть собой, собраться в критическую минуту лучше всего действует на работающих с В. А. Салитой, поэтому и решают они возникшие проблемы верно и быстро.

Пришел Валерий Анатольевич на электростанцию, оставил руководство одной из лабораторий Сибирского металлургического института. Когда я спрашивала, не тяготят ли постоянная напряженность работы, большая ответственность за каждый шаг, ведь ошибки при аварии исчисляются в миллионах, В. А. Салита отвечает:

— Нет, я надеюсь на себя.

E. ХАРЧЕНКО.



Месяцем трудовых побед можно назвать работу в нынешнем сентябре бригады проходчиков Г. С. Селегкова с шахты «Шушталенская». Семнадцатого сентября этот коллектив досрочно выполнил план двух лет пятилетки, а двадцать седьмого сентября бригада первой среди проходческих коллективов шахты выполнила годовое задание. С начала года пройдено 563 метра. Выработка на одного человека составила 103,2 процента. Досрочно выполнен и план месяца.

Эта невысокая, рано поседевшая женщина с мягкими ловкими движениями, добрым, заботливым взглядом карих глаз чем-то неуловимо привлекает к себе. У нее и посетителей больше, чем у других, и товарищи по работе тянутся к ней — учатся, подражают, доверяют, гордятся и радости.

Она и отругать может по матерински строго, и помянуть, посочувствовать.

Есть у Александры Семеновны Хухровой очень хорошая черта — верность. С юных лет прожила она на одной улице — улице Буденного, почти всю жизнь была парикмахером, и работает ныне там же, где начинала тридцать лет назад (правда уже в новом, современном здании). Это — верность себе, своему партийному и человеческому долгу.

B. БЕРЕЗНИК, секретарь парторганизации.

(№ 121) «МАЯК КОММУНИЗМА»

7 ОКТЯБРЯ, СТР. 3

ВПЕЧАТЛЕНИЕ-НА ГОДЫ

Курская коса — тональная ниточка земли в безбрежии вод, хрупкое творение Балтийского моря и ветра. Это поистине уникальное явление. Здесь все неповторимо, но, пожалуй, самое удивительное — дюны... Это огромные горы светлого смычного песка. Старики называют их Северной Сахарой. Они стоят не в одиночку, а образуют высокую гряду на побережье залива. Дюны всегда величественны и прекрасны. Надо увидеть, пройти, почувствовать этот чарующий мир, чтобы поверить в его существование. Побывать в дюнах сейчас не так-то просто. Около двадцати лет коса является государственным заказчиком и для выезда на его террииторию требуется специальное разрешение.

И все-таки нам повезло. Нам — это группе осинниковцев, совершивших недавно туристическую поездку в Прибалтику. В составе нашей группы были и медицинские работники, и горняки с шахты «Шушталепская», и работники ЦЭММ, и студенты. Люди как будто бы разные, с разными интересами и вкусами. Но не было никого, на кого бы поездка не

произвела самое сильное впечатление.

Туристическая база, где мы отдыхали, носит название «Дюны». Жили мы в летних домиках, прямо на территории заказника, в условиях самых естественных. В сумерках выходят из домиков было немногого страшновато. Совсем рядом, нисколько не опасаясь людей, бродили дикие кабаны.

Не сразу мы пришли к климату тех мест — настолько влажному, что по утрам наша одежда промокала насекомый. Поражала воображение не совсем обычайская северная природа.

И города в Прибалтике с их опрятными ухоженными улочками, своеобразной архитектурой незабываемы.

В город-курорте Ницце по специально оборудованной туристской тропе мы поднимались на высокую песчаную дюну и восхищались великолепием открывающейся панорамы. Отсюда можно было увидеть и море с белой лентой прибоя, и спокойные воды залива, и уходящий к горизонту волнистый гребень лысых пустынных гор, и пышный зеленый ковер лесов у их подножья.

Наклоненные в сто-

«Граждане СССР имеют право на отдых»...
(Из статьи 41 Конституции СССР).

рону стволы многих деревьев создают одно из чудес Курской косы — «танцующий» лес. В Калининграде мы побывали в блиндаже — памятнике истории Великой Отечественной войны, где 9 апреля 1945 года была подписана капитуляция немецко-фашистских войск Кенигсбергского гарнизона.

Одно из самых сильных впечатлений осталось знакомство с замечательным янтарным краем, с музеем янтаря в Калининграде.

Клайдина, Паланга, Неренга и другие прибалтийские города — повсюду удалось побывать нашим туристам за короткий десятидневный срок. И вездесущие — знакомство с необычным, памятные памятные, везде самый доброжелательный прием, внимательные, приветливые люди.

Мы благодарим работникам Осинниковского бюро путешествий и экскурсий, организовавших эту поездку, оставившую у всех нас неизгладимое впечатление на долгие годы.

С. ЩАВЛЕВА,
руководитель группы
туристов.

НАША СЧАСЛИВАЯ ЖИЗНЬ

В книжном магазине № 50 обращает на себя внимание выставка, посвященная Дню Конституции СССР. Работники магазина удачно подобрали плакаты, иллюстрированные журналы, книги

— все это полно отображает нашу жизнь. Не менее интересна по-своему содержанию и другая выставка, которая помещена в оконной витрине магазина. Новостройки страны, достижения науки, техники и меди-

цины — все это очень наглядно, убедительно говорит о том, что наша Конституция самая демократичная, самая справедливая и жизнь наша самая счастливая.

Н. САШИНА.

ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

Активно начали работу по сбору металлического лома пионеры и комсомольцы школы № 1. Уже с начала сентября стала расти возле школы гора металла. Каждый класс хотел быть победи-

телем, поэтому сразу, как только заканчивались уроки, ребята организовывали трудовой десант. В сентябре лучшими сорщиками стали школьники 7 и 5 классов. Много металлического лома принесли же-

ния Шишаев, Саша Китов (7 кл.), Гали Юль (5 кл.), Вова Завьялов (4 кл.), 8.5 тонны — таких результат сен-тябрьской работы. В октябре, месячнике по сбору металлического лома, соревнование продолжится.

Л. РОМАНОВА.

КИНО

«СПАРТАК». 7 — Оживание полковника Шалыгина (10, 12, 14-30, 16, 18-20, 19-50, 21-30).

8—10 — Девушка и Гранд (10, 12, 14-30, 16, 18-20, 19-50, 21-30).

«ИСКРА». 7—8 — Великий самоед, 2 серии (17, 20).

9—10 — Горо (18, 20). Для детей — Мария Мирабелла (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 7—10 — Крамер против Крамера (13, 17-10, 19, 21). Для детей — Хочу все знать. Звездочка № 32 (15).

«СМЕНА». 7—8 — Деревенская история (17, 19, 21).

9—10 — Карнавал, 2 серии (17, 20). Для детей — Василиса Прекрасная (15-30).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 7—8 — Хлеб, золото, на-ган (17, 19, 21).

9—10 — Следствием ус-

тановлено (18, 20). Для детей — Киносборник № 107 (16).

«ОКТЯБРЬ». 7—8 — Правда лейтенанта Климова (15, 17, 19).

9—10 — Деревенская история (15, 17, 19).

«ПРОГРЕСС». 7 — Похищение века (16, 18, 20).

8—10 — Трудная роль (16, 19). Для детей — 10 — Белый клык (14).

Телевидение

10 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ
I ПРОГРАММА. 8.00
«Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.20 «Особо важное задание». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 11.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных телевизионных фильмов. 15.15 «Русская речь». 15.45 «Осеннее встречи». Документальный фильм. 16.05 «Москва и москвичи». 16.35 Произведения С. Про-

кофьева и П. Сарасате. 16.50 «Фиджи». Документальный фильм. 17.00 «Адреса молодых». 18.00 «Комсомольский прожектор» сообщает. 18.10 «Знаменосцы трудовой славы». 18.30 «День за днем». 18.45 «Космос служит человеку». 19.30 Концерт. 21.00 «Время». 21.35 «Париж. Почему Маяковский?». Документальный фильм. 22.35—22.50 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 12.00 Английский язык. 12.35 Басни И. А. Крылова. 5-й класс. 13.05 «Шахматная школа». 13.35 «Искусство Среднеевропейской». 14.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. 14.35 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 3-й. 15.25 Природоведение. «Птицы осенью». 15.45 Новости. 18.00 «Наши дети». КиноЭтюд. 18.15 Новости. 18.30 «Движение — это жизнь...». Научно-популярный фильм. 18.50 Чемпионат СССР по хоккею. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет заслуженный артист РСФСР М. Хомицер (виолончель). 20.50 Киножурнал. 21.00 «Время». 21.35 «Дом под жарким солнцем». Художественный фильм. 23.10 «Лиепая». Документальный фильм. 23.30—01.00 Чемпионат СССР по хоккею.

Новости культурной жизни

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

Минувшие сен-тябрьские дни были для школьников очень насыщены трудовыми. Ребята вместе со своими шефами учились картофель, свеклу, сажали саженцы, перебирали картофель в столовой. Одним словом, хорошо помогали взрослым. Вместе с тем Малиновские школьники готовились к своему празднику — Дню эстетики.

Учащиеся 1—7 классов сделали поделки из природного материала, рисунки об осени, подготовились к конкурсу букетов. Чудесная получилась на празднике выставка, посвященная родному Кузбассу, золотой осени! Начался этот день с уроков этики, музыкальных часов. Продолжался праздник в ДК «Прогресс». Здесь ребята осмотрели выставку, участвовали в конкурсе стихов об осени, в играх и аттракционах, смотрели мультифильмы. А потом награждались победители. Мальчики из 1 «в» класса школы № 30 и 1 «а» класса школы № 19 сделали лучшие букеты. Самые удачные поделки получились у Вовы Салейкина (школа № 19), Лены Гараевой (школа № 19), Маринки Левченко (школа № 30). За рисунки были отмечены Ира Шуплешова, Алсу Закирова, Оксана Тимошенко и другие. Артисты Кемеровского театра кукол им. Гайдара показали ребятам спектакль «Я цыпленок — ты цыпленок».

Для старшеклассников прошел бал «Золотая осень». Дни эстетического воспитания в Малиновских школах уже традиция и она будет продолжаться.

В. РЯБОВА,
методист Дома
пioneerов п. Малиновка.

Следующий номер газеты «Маяк коммунизма» выйдет 12 октября.

ПУТЕВКА В ФИНАЛ

26—27 сентября в Ка-зани прошло лично-командное первенство РСФСР спортивного общества «Динамо» среди юниоров по вольной борьбе. Команда Кемеровской области, состоявшая в основном из спортсменов города Осинники, заняла третье место, А. Черепанов — второе.

Борцы — призеры выступят на первенстве СССР.

И. БРАИКО,
мастер спорта СССР.

ВПЕРЕДИ НОВЫЕ СТАРТЫ

Военно-спортивный праздник прошел в СГПТУ-45. Соревнования проходили по трем этапам: кросс на 500 метров, сгибание и разгибание рук в упоре, метание гранаты. На стадионе горного техникума собрались все учащиеся училища. Борьба была напряженной. В личном зачете победу одержали О. Подгорный, В. Никитин, А. Павлов, И. Недорезова,

С. Бедарева, С. Колесников.

В командном зачете первыми были учащиеся 4-й группы первого курса, на втором месте — 44-й группы второго курса и на третьем — 36-й группы третьего курса. Эти ребята примут участие в городской эстафете и в кроссе.

В. БУТАКОВА,
секретарь комитета
комсомола.

КТО САМЫЙ МЕТКИЙ

На днях в областном стрелково-спортивном клубе ДОСААФ г. Прокопьевска проходили по трем этапам: кросс на 500 метров, сгибание и разгибание рук в упоре, метание гранаты. На стадионе горного техникума собрались все учащиеся училища. Борьба была напряженной. В личном зачете победу одержали О. Подгорный, В. Никитин, А. Павлов, И. Недорезова,

пионом области. С. Меркулов (шахта «Алардинская»), А. Вилько (шахта «Капитальная»), В. Диакова (детская музыкальная школа № 20), М. Склюева (ОГП) стали чемпионами области.

А. АЛЕКСАЕВ,
начальник спортивно-технического клуба
ГК ДОСААФ.

Первый же день соревнований решил исход борьбы в пользу нашей команды: она стала чем-



Осенний лес.

Фотоэтюд

В. Колмогорова.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

Коллектив ЦЭММ выражает глубокое соболезнование бухгалтеру расчетного отдела Л. А. Петровой по поводу преждевременной смерти ее отца — МОРКОВИНА Антона Степановича

Администрация, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив Осинниковской автобазы производственного объединения «Южнозбассуголь» скорбит по поводу преждевременной смерти старшего водителя, участника Великой Отечественной войны.

КИПАРИСОВА Ивана Матвеевича выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организации санитарстанции выражают глубокое соболезнование врачу отделения гигиены питания М. Д. Тихиной по поводу смерти ее матери — НИЗДОМИНОГИ Ольги Николаевны

Коллектив поликлиники № 2 выражает глубокое соболезнование фельдшеру Н. Д. Пахотской по поводу смерти ее матери — КРЕХТИНОВОЙ Феклы Фазиевны

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефоны редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры — 31-57.

Печать высокая
объем — 1 п. л.

Тираж 23 750.
Зак. № 6840.

ИНДЕКС: 51918, г. Осинники, ул. Ленина № 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.